



NO. 43.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Pénteken December 20. ik napján

1805. ik éltendőben.

• B é t s.

Ma, December 20-dik napján, dél előtt, következendő hirdetmény adattatott ki nyomtatásban a' Fr. Kormányozó részéről:

„Eő Császári Felsége *Napoleon* parantsolatjára, ma egy parlamentair, az az, egy lovas posta küldetett Magyar Országra, annak meg kérdésére, hogy akarnak Bécs városának eleséget szolgáltatni vagy pedig ellenségesképen kívánnak ezen várossal bánni? “

„Eő Csász. Felsége *Napoleon*, még eddig ezen várossa nézve minden meg hódolást követni szokott változásoktól, 's avval való bánástól magát meg tartóztatta, Meg hagyta hivataljokban

U u

azon Előjárókat, a' kik eránt *II. Ferencz Császári* egész bizodalommal viseltetett, 's annál fogva ezen Monarkához való jó szivűségének és tiszteletének nyilván való próbáit adni kívánta.

De ha azon szükséges életet és eledelket ezen várostól meg vonnyák, mellyek még az ellenségeskedés, sőt még azon idő alatt is, a' mikor az ármadák *Austerlicz* mellett verekedtek, Magyar Országról hozattak; ha el felejtik, hogy ez a' város *Auftriának* fő és anyavárosa; ha szinte ez *Fels. Fejedelmétől* el hagyattatott is: mindazáltal még is kötelesnek lenni tartya magát *Nápoleon Császár* agra, hogy azt óltalma alá vegye, és kormányoztatásáról gondot viselleyen. — Ugy de akkor osztán szükséges leszen ezen fő városnak alkotmányát meg változtatni, és olly lábra állítani, melly az időnek környülállásával egyezőbb legyen. — Ugy de hizeikédhetnek e' magoknak hogy ezen új alkotmány az *Auftriai Kormány*nak principiumaival együtt meg állhasson? hogy azon határok, a' mellyek közzé a' köllég szorítatva vólt, tovább is meg hagyattattassanak? avagy hogy azon új alkotmány a' nemzet szokásait semmi részben meg nem fogná változtatni? Talán olly dolgok maradnának abtól fel *Auftriai emlékezetében*, mellyek állandóbbak lennének, mint azok lenni szoktak, a' mellyek a' szerentsétlen háborút szokták követni.

„E' világ kronikájában ennél halhatatlanabb dolgot olvasni nem lehet. — *IV. Henrik Fr. Országi Király* azon idő alatt is, mellyben a' tőlle el pártólt *Páris városát* ostrom alatt tartotta, abba elegendő eleséget vinni engedett, ámbar annak

lakosi ő helyette a' Mayenni Herczeget igyekeztek a' Királyi székre ültetni."

„Egyébb aránt semmi oka nints Bécs városának a' nyughatatlankodtató szorgalmatosságra. *Napoleon* Császár, kinek nagy szívűsége mindenre gondot vifel, ezen város lakosinak is tud elegendő eleséget szerezni. Azomban hitessék el magokkal azok az Előjárók, a' kikre a' kormányozást bízta a' Német Császár, hogy ők a' Nemzet taptalásáról szímot fognak adni.

Napoleon Francia Császár, kinek a' Cs. Schönbrunni nyári mulató palotában van fő hadi szállása, éjjel nappal szüntelen foglalataskodik, és egy időről a' másakra, mind a' Francia mind az Auszriai Fő hivatalbeli személyeket audientziára bocsátja maga eleibe. — Ezen folyó December 14 ik napján, Prussziai Kir. Status és Kabinetbeli Minister Gróf *Haugvitz*, a' Unki Fels. Királyának rendeléséből a' mált Novemb. 29 ik napján ide jött, 's azóliától fogva a' külső dolgokra ügyelő Fr. minister Talleyrandal, és Gróf Stádion, 's General Feld M. Lajtinánt Gróf Gyulay Cs. Kir. meg hatalmazott követekkel egyetemben a' békekességnek helyre állításában fáradozott, *Napoleon* Fr. Császárnál utólfó audientzián lévén, vele négy óráig való együtt beszélgetésre vólt szerentséje. Negyed nappal annakutána, úgymint Decemb. 17-dikén innen el utazott, dolgainak további folytatását a' Müncheni Vál. Fejedelmi udvarnál lévő Prussziai Residensre *Harnier* Urra bizván, mellynek kívánatos következéseit lehet reméyleni. A' város útzáin Fr. katonák kisírték. A' Cs. palotának fő Marsalja General *Düroc* által maga portréjával meg ajándékozta őtet a' Fr Császár,

Az itten naponként repdeső költött híreknek meg tzáfoltatások végett, az itten lévő Fr. Fő Kormányozónak rendeléséből a' Bécsi udvari Diariumnak közelebb múlt szombaton költ darabjába következő jegyzés iktattatott bé:

„Angliának pénzelt meg vesztegettetett Agenseinek a' Bécsi lakosoknál még most is nagy bé folyások lenni láttatik. Azok a' külömbkülömbféle nyughatatlankodtató hírek, a' mellyeket a' polgároknak a' contributionnak le fizetésétől való elidegenítésekre, avagy az eleség ide való hozatásának meg nehezítésére 's meg akadályoztatására naponként költenek és ki terjesztnek, annak nyilván való tanúbizonyságai lehetnek. — Majd azt hirlelik, hogy az Orosz hadi seregek haza felé való meneteleken a' meg állapotásra parantsolatot kaptak volna, holott az eleikbe iratott utat oroszosan folytatták; majd azt befzéllik, hogy a' Pruzsiai armádia erre felé marsírozik, holott a' Berlini Kir. udvarnak, ha kedve lett volna, eddig elég ideje lett volna a' Francziák ellen való háborúnak el kezdésére — majd ismét a' Károly fő herczeg ide leendő jövetelével biztatták a' köznépet, holott ennek armádiája vitéz ellentállásai, és a' villa marsírozásnak terhei által annyira meg van gyeagittetve, hogy sem semmi fontos dologhoz nem kezdhet, sem az eleségnek Bécsben leendő hozását meg nem akadályoztathattya, melly az ő Kir. Fő Herczegségétől is bé vétetődött fegyverüzéssel egyátaliban ellenkezne.“

A' Károly fő herczeg kormányára bizatott Auftriai Armádiától, October 18-ik napjától Decemb. 4-ik napjáig, 24454 ember esett hadi fogóságba; hogyha a' külömbkülömbféle tsatákban meg

hólt, sebbe esett, széllyel ment, vagy el szökött katonáknak számát egybe vetjük, könnyen meg lehet itilni, elégséges légyen e' ez az ármádia a' győzedelmes, és számára nézve kéttzerre is erősebb Fr. Armadiával leendő szembe szállásra, vagy annak meg erőtlenítésére. Minden okos ember tudja ugyan azt, mit kellyen ezen nevetségre méltó, pénzelt meg vesztegettetett, együgyű és könnyen hívő emberekről gondolni; de ezek sem halgathatták azokat szorongattatás nélkül, mivel éppen az illy hazug hírek győzik őket arról meg, hogy Austriának hitetlen frigyesei még most is azon iparkodjanak, hogy az Auszriai Monarkiát, és az uralkodó familiát azon veszedelmes örvénybe taszithassák, mellyet az ő Tanátsosi fel nyitottak, és a' mellyből leendő ki ragadására alkalmas egyetlen egy eszközzel a' mértékletes és nagy lelkű *Napoleon* Császár őket meg kínálta."

Az Außerliczi véres ütközetben nyert 40 zászlókat, a' múlt vasárnap dél előtt 11 és 12 óra közt a' Fr. Csász. testőrző granatiros sereg Török muzsika zengései közt, Bécs városán kereftül a' *Napoleon* fő hadi szállására *Schönbrunn*-ba vitte. — A' Bécsi udvari Oiafz teatrumon lévő Enékeseknek egy része, úgymint *Crescentini*, *Bianchi* és *Madame Campi* December 14-dik napjának estéjén Schönbrunban *Napoleon* Császár jelenlétében éneklésbeli nagy tehetségeknek szép próbáját adták.

Bécsi Érsek Eö Excellentiája, a' jelenvaló környüállások közt a' Karatsony éjtzakán tartatni szokott ifteni tiszteletet, egész megyéjében Karatsony első napjának reggeli öt órájára által tenni íónak itilte.

Hadi Történetek.

Az Aufterliczi vidéken ezen folyó Decemb. 2-ik napján történt igen véres, de egyfajta smind emlékezetes tsata után következő hirdelményt tettett a' Fr. nagy Armadánál Napoleon Császár közönséggé:

„Nagy Armadiából való katonák! Még ma, mielőtt az örökké valóságnak tengerébe merülne ez a' nap, akár veltek a' ti Császártok szóllani, és maga meg elégedését mind azoknak, a' kiknek ezen ditsőffégs napon való viaskodásra szerentéjek vólt, ki nyilatkoztatni. — Katonák! Ti vagytok e' világon a' leg előbb vitézek! Ez a' nap, és a' ti azon mutatott vitéz tetteitek fura meg nem halnak. — Épen nem! valamedig e' világ történeteinek kronikája fenn marad, sok ezer századok múlva is fognak ezen igik emlígetődni! Oltmütz vidékén egy Anglus pénzen vett ármadia, egy 70000 főből álló Orosz hadi sereg öfve tartatott. — Ennek az ármadiának nyomorúlt maradványai, a' mellyre egy útalatra méltó nemzetnek (érti az Anglusokat) mercantilis speculatiója, avagy kereskedéft tárgyazó ki nézésesei támaszkodtak futnak, és a' palléroza lan ézaknak hirdtik, mit nem mivelhetnek a' Francziák, hogy ti ezen ármadiáról is azt mondhattjátok: *Nints többé!*

„Nagy Armadiának katonái! Mint egy négy hólnappal emelőtté, így szóllott hozzátok B. u. logne mellett a' ti Császártok: *Azért marsirozunk innen el, hogy azon Coalitiót, az az, öfve szövetekezést, mely ellenetek pénzen és fortélyossággal meg vétetődött, semmivé tegyük; a' mi ide lett jövetelünknek, 300000 ellenünk ki*

állított fegyveres népnek, és két nagy Monarchia hadi erejének semmivé tétetése lőnn a' következése. — Katonák méltók vagytok a' halhatatlanságra! mit fog Franciaország, mit fognak a' tiétek mondani! Bámúlni fognak, és minek-utánna munkáitoknak el végzése után honnyaitokba vissza tértek, egész Fr. Ország örvendező tapsolással fogja előttökbe kiáltozni: Amott jönnek a' mi atyáinkiai, Morva Országának vitézei, a' kik a' 70 ezer főből állott Orosz armadiától 40 ezret el fogtak, 140 ágyút el nyertek, és 26 ezret a' porba tapodtak — Ti vagytok a' mi fiaink! méltó volt azon nap a' ti Császárotokhoz!

Alsó Aultriában, leg elsöben *Novemb. 11-ik napján* Krems környékén Dürrenstein mellett ütköztek meg a' Francziak Marsal *Mortier* vezérlése alatt az Orosz Császári hadi sereggel. Ezt a' tsatát másképen írják le a' Francziák, másképen az Oroszok.

A' Francia nagy Armádia Schönbrunni fő hadi szállásán, *Novemb. 14-ik napján* illetén foglalatu Bulletin adattatott ki azon tsatáról:

„A' Dürrenstein mellett *November 11-ik napján* történt tsatában 25—30 ezer főből álló Orosz armádia 4000 Frantziát meg támadván, az utólsóbbat éppen ki nem mozdithatta a' tsata helyről. Az elsőbkek közzül három vagy négy ezer ember meg ölettetett, 1300 hadi fogságra ejtetett, egynéhány zászlói el vétettettek. Ezen tsatában a' 4-ik, 's 9-ik könnyü gyalogság, és a' 32-ik 's 100-ik linea regimentek nagyon meg különböztették magokat. — A' tsata után következett napon *Kremsből* ki költöztek, a' duna mellől elmentek, és 1500 fogoly, 's meztelen hagyatott hadi

foglyokathagytak magok után az Oroszok. Szekerei-
ken sok sebbe estek találtattak, a' kik azon éjjel
meg is hóltak. — Marsal *Mortier* nyomba üzi őket
— Magok tapasztalásokból tanúltak, mit tehet
4000 Fr. katona.

Evvel ellenkező módon iratta azt le az Orosz
Csász. Armádiának fő vezére Gr. *Kutusow* a'
14-ik Novemberi Brünni újság levelekben: Ma,
úgymond, egy Kurir érkezett Gr. *Kutusow* arma-
diájától Felsőges Urunkhoz, melyben az erántte-
szen a' nevezett Orosz fő vezér jelentést, hogy az
Orosz Armádia Krems szomszédtságában *Stein* és
Weiskirchen helységek közt tökéletes győzedel-
met vett a' Fr. Marsal *Mortier* kormányozása
alatt volt Francia hadi népen, mely ekképen
ment végbe.

„Novemb. 9-ik napján az Orosz Armádia a'
Dunán által költözvén, annak utólmenő seregét,
Mauternig villa nyomta az ellenség, és arra
birta a' commandirozó Generálit, hogy a' követ-
kezett éjtzaka azon hátra nyomott arriergardát a'
Duna partyára vissza húzza, és az ott volt hidat
el égessé. Ez annyival inkább szükségesebb volt,
mivel bizonyos tudósításból értette, hogy a' Lin-
czi hidat ismét meg készítette, és ismét egy osz-
tály sereget vont az ellenség magához a' Duna
innenső partjára. — A' következett napon, úgy-
mint Novemb. 10-ikén a' *Dirnstein* mellett vigyá-
zaton volt forposztokat az ellenség nagy erővel
meg támadván a' Duna mentében *Weiskirchen*-
től egész *Steinig* villa nyomta, és igen nehe-
zen lehetett a' Steini tetőkön az Orosz Armádiá-
nak meg maradni.“

„Arra való nézve szükségesnek itilte a' Com-

mandirozó Generális a' következett napnak, úgy-
mint November 11-ik napjának reggelén, három
Colonnében avagy tsapatban, a' mennyire a' szöl-
lőhegyek közt vivő szoros utak engedtek, az ellen-
séget meg támadni, és *Weiskirchen* mellett, a'
hol egynéhány hajókat öfzve vont, a' vissza me-
hetésre való áttól el szoritani. — Ennek a' bátor,
bölcs, és nagy álhatarossággal's vitézséggel el kez-
dett tsatának igen szerentsés lönn a' következése.
Az ellenség meg veretett, és a' ki közülök a' hajók-
ra nem fuhatott, vagy meg ölettetett, vagy el fo-
gattatott. — A' meg öletteteknek számát, az idő-
nek rövidtsége miatt meg határozni nem lehetett
bizonyosan. Fogságunkba estek egy brigadiros
Generál, 3 Oberster, 1 Obristflajtinánt, 36 fel tizt,
és 2000 köz ember. — Öt ágyú vétetett el töl-
lők. Maga az ellenséges ofztálynak vezére Mar-
sal *Mortier* is a' meg holtak közt találtatott. (Ez a'
Marsal most is életben van, és itten a' Gróf *Fries*
palotájában van szállása) Az Orosz armadiának
veztesége az ellenségéhez képest tsékélység, 's töb-
nire sebesekből áll. Ezek közt egy Generális és
több fel tiztek vannak. Auszriai F. M. L. *Schmidt*
a' ki az Orosz Cs. Armadiához General Kwartély-
mester fővel adattatott, vitézi életének pályáját
ebben a' tsatában végzette el, kinek haláláról
könyhúllatásokkal emlékezett Gr. *Kutosow*, 's en-
nek közöni főképen az ellenségen vett győze-
delmét.

A' Bétsi Udvari Diárium 93 ik darabjához
ragasztott 18 ik *Novemberi* Francia Bulletin kö-
vetkezendő tárgyakat foglal magában:

„A' Krems és Stein környékén Novemb. 11-ik
napján történt tsatában, Marsal *Mortier* a' vezér-

lése alatt vólt 4000 emberrel Diernsteini polztyát meg tartotta, minekutánna az Orosz közzül 3000 embert meg őlt 1300-at el fogott, 's töllök egy-néhány zázlót el nyert vólna. Aultriai General *Schmidt* és két Orosz Generális maradtak a' tsata piacon.

Novemb. 14 ik napján Printz *Murat* és a' Marsal *Lannes* corpora *Hollabrun* mellett az egyesült Aultriai 's Orosz Császári armadiára bukkaován azt mingyárt meg támadta. Mihelyt a' Francia lovas katonaság az ellenségre rohant, ez mingyárt hátra vonta magát, és 100 munitiós szekeret hagyott hátra, az azokhoz tartozó lovakkal együtt. A' Francziák mindenütt nyomba liztek; de éppen abban a' szempillantathban, mellyben újobban rajtok menniakartak, küldetett Princz *Murat* hoz egy Aultriai *Parlamentair*, az az lovas posta olly kéréffel, hogy engedődjön meg az Aultriai Armadiának az Orosz Armadiától el válni, melly valamint meg engedődött, úgy végbe is vitettetett. — Kevés idővel az után az Orosz Császári Felségnek Generál-Adjutansa, és az Orosz Generál Stábnak Kormányozója Baró *Winczigerode* is meg jelent, és Fels. Urától meg hatalmazva lévén, capitulatióra lépni kívánt. Még is egyeztek e' két pontban, hogy az Orosz Armadia Német Országból ki megyen, és Printz *Murat* Brünn felé való marsirozását félbe hagyja. A' Francziák Császársa ezen meg egyezéft helybe nem hagyta, hanem *Novemb. 15 ik napján* a' maga forpolztyi-hoz ment, armadiáját előbbre marsiroztatta, 's akként nyilatkoztatta ki önnön magát, hogy ha *Sándor* Császár, a' ki az Orosz Armadiánál izemély

szereint jelen volt, ezen meg egyezéft ratificállyá, ő is azt fogja mivelni.

General *Baraguey d'Hilliers* (olvad *Barage d'Hillye*) a' Waldmüncheni polztról (Felső-Palatínatusban a' Cseh Országi határ mellől) és a' Cseh Országi passzusokról egy 3000 főből álló ellenséges sereget el üzött, melly ottan nagyos bé fanzolta vala magát. — Novemb. 9 kén Teinitzben volt, és onnan is tovább üzte az ellenséget.

„Marsal *Ney*, a' kire t. i. Tirolisnak meg hódoltatása bizattatott vala, a' *Scharnitz*i erőfféget erőf. akosan meg vette, m. llyben 1800 embert ejtett rabságra, egy zafzlót, és 16 mu. utios szeke- ret nyert el lovakkal együtt. — November 7 kén, 5 órákor dél után *Inspruckba*, azután *Hallba* is bé marsirozott. Egy tellyes magazinum, és egy artilériával 's puskaporral meg tölt fegyveres ház esett birtokába. — *János* Eő Kir. Fő Herczegsége a' hegyek közzé vette magát, 's azt bizta egy Oberst-erre, hogy minden magazinumokat adjou áitat a' Frantziáknak, és ajánlja felebaráti szerezetekbe az *Isprucki* ispotályban maradt 1200 beteg katonákat. — Novemb. 9-ik napján a' *Kufsteini* kastély is capitulált, minekutánna néhány napokkal annakelőtte *Tompey* Oberst-ernek maga a' város is magát fel adta vólna. — Az egész Tirolis a' gyözedelmes Francziák hatalmában van.“

„General *Mármont* Leobenben egynéhány forpoztkon diadalmaskodott, és azon ellenséges hadi népet, melly egész *Judenburgig* előbre nyomúlt, a' *Murr* folyóvizen túl nyomta.“

Német Ország.

A' Berlieni Kir. ukvarhoz rendkívül való követ fővel küldetett Anglusminister Lord *Harrowby*, a' múlt Novemb. 19 ik napján vólt a' Fels. Király előtt első audientzián B *Hardenberg* Status Minister kifírte őtet *Potzdám*ba. Mondják, hogy ő, tudniillik Lord *Harrowby* leg elsöben is annak jelentésével kezdette vólna el maga követséget, hogy a' Londoni Kir. udvar azon négy millió tallérnak le fizetésére ajánlotta magát, mellyel a' Francia Országi revoluzsiós háború alatt a' Berlieni Kir. udvarnak ados maradt vala. — Azomban még most is abban a' bizodalomban van a' Berlieni Publicum, hogy a' Prussziai Király directe, az az, egyenesen, a' jelenvaló háborúban semmi részt nem fog venni, kiváltképen azon híreknek hallása után, a' mellyeket az Auszriai Birodalomból vett. — Azt is bizonyosnak lenni mondják, hogy néhány közbe esett környülállásokra nézve a' Svéciai Kir. truppok az Orosz hadi feregektől el válván, Német Országból haza fognak menni.

A' maga tudós utazásairól igen nevezetessé lett *Humboldt* úr, kedves hazájában Berlinben ilendő betsbe tartatik, és valamint a' Fels. Király, úgy minden karba és méltóságba helyheztetett személyek nagyon betsüllik őtet különös tapasztalásaira, és a' tudományoknak általa lett meg gazdagítására nézve. — Az Oderái Frankfurti Kir. Univerzitásnak egyik tudos tagja és a' természeti tudományoknak közönséges Tanítója Kir. udvari Tanátsos *Huth* úr, a' múlt Novemb. 22-ik napján, esteli 7 órakor, ismét egy üstökös tsillagot talált fel, melly hasonló egy kerekded homályos

tsillághoz. — Néhai II. Fridrik Király még életben lévő testvér öttse *Ferdinánd* feleségét az özvegy Orosz Császárné meg holt édes anyja testvérét *Anna Ersebét Louizát* a' Sz. Katalin Rendének brilliantos tziemerével tisztelte meg *I. Sándor* Orosz Császár.

A' Fr. Ország, és a' Württembergi Vál. Fejedelemség közt Octob. 4 ik napján szerzett alliancia, a' Württembergi Statusokkal szoróllzóra kötötetett. E' szerént minden Württembergiai Vál. Fejedelemséghez tartozó tartományoknak mástól való nem függését, és azon valóságát, a' mellybea most vagyon, 's a' melly a' Lünevilli békefégg, és az Imperialis Gyűllésnek végzése által meg határoztatott minden jussaival 's praerogatiáival egyetemben a' Frantzia Császár garantirozza. Más részről a' Württembergi Vál. Fejedelem magát arra kötelezte, hogy a' jelenvaló háborúban nyolcz vagy tiz ezer főből álló hadi népet küld a' Frantzia ármádia mellé, a' kik közt 1000 lovas katoná fog lenni. A' négy titkos tziக்கelyek még eddig senkivel sem kötötettek.

A' Frantzia Császárné, es Olasz Országi Királyné *Jozefina* Decemb. 4 ik napján esteli hét órakor érkezett meg a' Baváriai Vál. Fejedelem rezidentziájába *Münchenbe* számos ágyú durrogások és harangszó zugások közt. Az egész város pompásan ki vólt világositva, a' kaputól fogva a' Vál. Fejedelmi Rezidentziáig kétsorban a' fegyveres polgárság állott, a' hol *Maximilian Jósef* Vál. Fejedelem egész familiájával, és udvari tisztjeivel együtt különös szivefféggel fogadták Eő Cs. 's Kir. Felségét. Az egész városban ezen vigsa-

gos szózatok hallattak: *Ellyen! Ellyen Jozefina.*

Decemb. 9 ik napján dél előtt egy Francia Kurir érkezett Münchenbe a' Császárhoz, a' ki által arról tudósította Fels. férje *Napoleon* Császár és Király, hogy a' Fels. Auszriai Császár és ő között a' békefélegnek praelimináris tikkelyei már meg állapitattak. Ezen kívánatos hírek hallásán az egész város nagy örömbé merült. — A' következett éjel három Fr. Kurir ment Auspurgon keresztül Párisba, a' kik hasonlóképpen azt bizonyították, hogy *II. Ferencz és Napoleon* Császárok valósággal békefélegre léptenek egymással.

Török Birodalom.

Végtére még is diadalmat vettek a' *Semendria* városát ostromlás alá rekeztő Szerviai Insurgensek. Ennek az erős városnak általok lett el foglaltatásáról következő tudósítást vettünk Zimonyból: „Ezen városnak és erőfélegnek meg hődoltatása után, a' Szerviai Insurgensek és az oda való Török lakosok következő fel tételek mellett egyeztenek meg egymással: 1) A' Szerbusok a' város és vár birtokában maradnak, az egész Török katona őrizet hadi fogságra esik, és mind azok a' Törökök, a' kiknek semmi birtokai nintsenek a' városban, harmadnap múlva takarodjának ki abból. — 2) Minden ott találtatott ágyúk, muskizók és fegyverek adattassanak által a' Szerbusoknak. — 3) Minden búzás és gyümölcös magazinumok a' Szerbusoké légyenek, 's ő töllök vásárollyanak a' Török lakosok, a' midön azokra szükségek leszen. — 4) Ellenben minden lovak, ökrök, juhok, es egyéb barom maradjának a' Tö-

ők lakosoknak birtokában, úgy mindazáltal, hogy azokból annyit vehessenek illendő áron a' Szerbusok, a' mennyire szükségek lesznek. — 5) A' Törökök azt ígrik, hogy ők azokat az irásokat, a' mellyeket a' Nilfzai Török Basa *Hasus Aga* nékiük, és ők amannak az utolsó öfzve esküvésre nézve küldöztek, eredeti valóságokban által fogják a' Szerbusoknak adni. Ezt az alkut mind a' két rész bé teljesítette.

A' Szerbusok 17 ágyút, igen sok puskaport, golyóbit és ónt találtak *Szemendriában*. A' lakosokkal is sokkal kegyelmesebben bántak mint sem érdemlették volna, vagy mint a' haragra ingereltetett's meg busúlt ellenség a' meg győzetetett ellenséggel szokott bánni. Azokat mindazáltal, a' kik ellent állottak nékiük, ők is méltóképen meg büntették. A' várost nemcsak fel nem tárták, sőt inkább minden lakosnak megenghagyták a' magáét. — A' városból kizárva kivettett Törököket két szakaszra osztották fel; 100 familia avagy háznép *Palankába*, a' többi Orsovába küldetettek, és ezek, néhány nappal annakutánna minden ingó vagyonokkal egyetemben 10 hajókra szállítatván, Szerviai katona őrizet alatt, a' Duna vizén Zimony mellett, rendelt helyekre vitetettek.

J e l e n t é s.

A' November 29 ik napján költ de a' posta utaknak zárva lettelek miatt csak December 10 dik napján expedáltak Magy. Kurir Ujságok 40 ik darabja mellé ragasztott jelentésünkben két tárgyról tudósítottuk a' két Magyar Hazát — 1. Azokat az akadályokat beféltettük elő, a' mellyek Novemb. 15 ik napjától fogva ezen folyó Decem-

ber 6-ik napjáig az újság irásban, és küldésben bennünket akadályoztattak. — 2) Arra is emlékeztettük Érd. Olvasóinkat, hogy minekutánna a' fegyverfűzés után következő békeféségnek kellemetes hajnala a' háborúnak homályait el űzte, és az eddig bé zárato:t posta utak minden felé fel nyittattak vólna, ha a' Magy. Kurir olvasására mint eddig, úgy ennekutánna is kedvek leszen, bizváll, és minden kártól való félelem nélkül fel küldhetik hozzánk annak jövő 1806 ik esztendőre való taksáját.

Tartván attól, ne hogy azon különös papirosra nyomtattatott jelentésünk sokaknak vagy kezekhez nem ment, vagy lokan az illy tóldalékokat az olvasásra méltatlanoknak lenni tartván, azokat félre vetették: ismét bátorokodunk azon tudósításunkra az Olvasó Publicumot emlékeztetvő, hogy a' kik a' Magy. Kurir olvasásában meg elégedéseket talállyák, annak taksáját, az ide való Csász. Udvari leg főbb Posta Hivatalra illyen tizim alatt: *Pro Magyar Kurir — à Vien*, vagy: *A' Magyar Kurirért Bécsbe*, frankon fel küldeni nem ternelteffenek. — Ennek az újságnak az árra, a' két Magy. Hazában, fél esztendőre *Hat*, egész esztendőre *Tizenkét* forintból áll. Kevesebbért senkinek sem küldődik. — Hogy a' fel küldendő újság taksája el ne téveledjen, vagy el ne sikkadjon, mint sokszor már meg történt, azon Posta Hivatalokat, a' mellyeknél leveleiket fel adják, a' levelekbe zárt bankó tzedulákról is tudósítsák, másként azokért jól allani azok kötelesek nem lesznek. —

(Fél árkus Tóldalékkal.)

D. D. S.